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Správní obvod Rakovník se rozkládá v západním cípu Středočeského kraje, kde 
sousedí s kraji Plzeňským a Ústeckým. Hraničí s obvody Slaný, Kladno a Beroun. Území 
obvodu leží na rozhraní Plzeňské pahorkatiny a Brdské oblasti. Součástí Brdské oblasti je 
mimo jiných celků také Křivoklátská vrchovina, kde se nacházejí nejvyšší (přes 600 m n.m.) a 
zároveň nejnižší (údolí řeky Berounky) místa obvodu. Rakovnicko se vyznačuje jedním 
z nejvyšších podílů lesů v kraji. 

Správní obvod Rakovník je druhý největší obvod podle rozlohy (89 628 ha), ale až osmý 
největší podle počtu obyvatel (52 612). Tvoří ho 83 obcí, což je druhý nejvyšší počet v kraji (po ORP 
Mladá Boleslav). Pouze dvě obce mají statut města – Rakovník a Nové Strašecí, takže podíl 
městského obyvatelstva je podprůměrný. Pověřené obecní úřady sídlí kromě těchto dvou měst ještě 
v Jesenici a Křivoklátě.  

Počet obyvatel v rakovnickém obvodě klesá téměř po celé období od roku 1961. 
K pozvolnému nárůstu dochází až v posledních letech, díky kladnému migračnímu saldu. Problémem 
je třetí největší míra úmrtnosti (standardizovaná) v kraji v období 1999 – 2003, přičemž v předchozím 
období 1994 – 1998 se pohybovala pod průměrem kraje. Věková struktura obyvatelstva je podobná 
struktuře, kterou vykazuje kraj jako celek. 

Rakovnický obvod patří mezi obvody s vysokou zaměstnaností v zemědělství, ke kterému má 
příhodné podmínky v podobě kvalitních půd ve střední a severní části obvodu. Obvod vyniká také 
v podílu ekonomických subjektů podnikajících v odvětví ubytováni a stravování, což je důsledkem 
atraktivnosti Rakovnicka z hlediska cestovního ruchu. Rakovnicko je známé keramickým průmyslem 
(RAKO a.s.), zastoupení má také chemický průmysl v podobě jednoho z největších zaměstnavatelů 
Procter & Gambel – Rakona a.s. Největším zaměstnavatelem je VALEO AUTOKLIMATIZACE s.r.o., 
známý je také Královský pivovar Krušovice a.s. Míra nezaměstnanosti obvodu se pohybuje nad 
průměrem krajské míry, obyvatelstvo se vyznačuje velice nízkou mírou ekonomické aktivity a nízkou 
úrovní vzdělanosti. Intenzita bytové výstavby je zde jedna z nejnižších v kraji. 

Přírodní krásy a památky Rakovnicka poskytují velké možnosti pro aktivní turistický 
ruch. Téměř celé Rakovnicko je oblastí poměrně silné individuální rekreace. Nejvýznamnější 
historickou památkou je raně gotický hrad Křivoklát z let 1250 – 1270. Další je zřícenina 
hradu Krakovce, odkud se v roce 1414 vydal do Kostnice Jan Hus. Řada památek se nachází 
v městské památkové zóně v Rakovníku. V obvodě se rozkládá chráněná krajinná oblast 
Křivoklátsko, které bylo vyhlášeno za biosférickou rezervaci UNESCO. V rámci pahorkatin 
až nižších vrchovin střední Evropy jde o mimořádně zachovalé, převážně lesní území s 
bohatou květenou i zvířenou a řadou významných geologických a geomorfologických 
objektů. 
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